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' Toutes les réponses doivent étre clairement rédigées et justifiées.
EXERCICE 1:
| 1
Soit f'la fonction défini I = ]—, + oo par la relation: =-—
oit f'la fonction définie sur ]3 [p ion: f(x) o 13r—2 .
1)a) Déterminer deux réels a et b tels que pour tout x € /onait:  f(x) = a +
' 3x—-1 3x+2
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b) En déduire une primjtive de fsur /.
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c¢) Déterminer la primitive de f'sur / qui prenne la valeur 0 en x =
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2) On se place maintenant sur ’intervalle J = ]0,—3—[. Déterminer une primitive de f sur cet intervalle J.
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3) Déduire de 1)a) et 1)b) une primitive de g définie sur / = ]—, + oo[ par: g(x) =
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EXERCICE 2:
1) Déterminer une primitive des tonctions définies par les relations suivantes sur I’intervalle I indiqué.
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a) fl(x)—x+x3+—+xl/3 , sur [ =R}
x
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b) £(x) = (f + —)e<x+1>2, qur =R
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-4, sur I=]§,+oo[
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2) Déduire de 1)e) une primitive de  h;(x) = —4 pour xe€l= ]E, + oo
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3) Déduire de de 1)e) une primitive de g(x) =
2(1++/3x)
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EXERCICE 4:  Soit f:R?> — R définie par: f(x,y) = x* +y* et g : R? - R définie par:
g(x,y) = x +y — 500. On admet que f posséde un minimum sous la contrainte g(x,y) =
En utilisant une fonction a une variable, déterminer ce minimum.
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EXERCICE 5: Soit f: U — R définie par: f(x,y) = xy sur U =R* XR* et g: R? —» R définie par:

g(x,y) = x> + y? — 1. On admet que f posséde sur U un minimum seéus la contrainte g(x,y) =
Par la méthode du Lagrangien, déterminer ce minimum.
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EXERCICE 6: Soit f:U — &et“ﬂ ;.'r flx,y) =20x 3y0% sur U = R* x R* t g%lnle ’Z ]

par: g(x,y) = 5y + 2x — 10. On admet que f posséde sur U un maximum sous la contrainte g(x,y) = 0. N—
Déterminer ce maximum.
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